

# 江苏一季度查处9起环境违法案件 污水处理厂竟成“排污大户”

昨天,江苏省环保厅公布了今年一季度查处的9起典型环境违法案件。江苏省环保厅环境监察局有关负责人接受现代快报记者采访时表示,目前这些违法案件已经依法查处,分别给予责令限期治理、限批整改或者停产关闭等处理,并追究有关责任人。 现代快报记者 安莹

## 上游“排毒”,秦淮河出现“死鱼带”

这9起案件中,发生在秦淮河源头的死鱼事件最让人关注。据江苏省环保厅通报称,今年1月上旬,位于句容河南京江宁区 and 镇江句容市交界河段出现10公里“死鱼带”。经句容市渔政部门调查,初步判断约500斤的死鱼为“中毒死亡”,而在南京三岔河桥断面,检出生有毒物质氯乙酸叔丁酯。

中,句容市深水水务有限公司位于句容河桥上游4公里,负责处理句容市的生活污水,但未定性检出挥发性、半挥发性有机物。而位于句容河桥下游4公里、三岔河桥上游4公里左右的镇江天地人化工研究有限公司,“嫌疑”最大。企业虽然已停产,但存在生产设施陈旧、跑冒滴漏严重、排污口设置不规范等诸多问题。现场检查时,在该公司的污水收集池、待排废水池

中均检出氯乙酸叔丁酯。初步判断,天地人公司与此次死鱼事件存在一定关联。江苏省环保厅随即下发通知,要求句容市环保局对天地人公司环境违法行为立案查处,涉嫌犯罪的移送公安机关处理;对“深水水务”超标排放行为立案查处,限期进行整改,并进行行政处罚;而“天地人”则要求关闭,并妥善处理积存的废水、废渣。

## 污水处理厂,何以成了“排污大户”

现代快报记者注意到,在这9起环境违法案件中,有两起和污水处理厂有关,分别是淮安市四季青污水处理厂超标排放、南通经济开发区第二污水处理厂超标排放。

据介绍,淮安市四季青污水处理厂以处理城市生活污水为主,但是采样监测发现,其一期二期项目的总排口废水COD以及总磷均超标。南通经济开发区第二污水处理厂也是同样的问题,其总磷超标7倍,同时还存在污泥贮存不规范,

处置方式不符合规定的违法行为。江苏省环保厅对这两家污水处理厂分别开出29.2万元和20万元的罚单。污水处理厂是处理污染的地方,为何成了“排污大户”?江苏省环保厅环境监察局有关负责人表示,很多上游企业为降低成本会超标排放,所排出的污水远远超出污水处理厂的处理能力,负荷太大。比如在调查南通第二污水处理厂时,发现南通江山农药化

工有限公司、南通醋酸化工有限公司、江苏宝灵化工有限公司和南通星辰合成材料有限公司都存在排放超标现象,必须采取限产、限排或停产整治措施来确保“进水”稳定。接下来,环保部门将加大执法力度,并建议政府对治理无望的企业取消其向污水处理厂排污的资格。对于多起污水处理厂“污染”问题,江苏省环保厅表示今年将重点打击污水处理厂排污。

### 速读

#### 南京两大国资集团 “一把手”出炉

快报讯(记者 鹿伟)昨天,南京市政府公布一批领导干部任免通知。此前成立的两大国资集团,即南京扬子国资投资集团有限责任公司、南京东南国资投资集团有限责任公司公司的“一把手”出炉。

具体任免如下:蔡龙同志任南京扬子国资投资集团有限责任公司董事长、总经理,免去其市城市建设投资控股(集团)有限责任公司总经理职务;殷克武同志任南京东南国资投资集团有限责任公司董事长、总经理,免去其市人民政府国有资产监督管理委员会副主任职务;邹建平同志任市城市建设投资控股(集团)有限责任公司总经理;免去彭振宇同志发展和改革委员会副主任、市区城合作交流办公室主任职务。

王霞同志任南京市环境保护局副局长(正局),免去其南京化学工业园区管委会常务副主任(正局)职务;诸渊深同志任南京化学工业园区管委会常务副主任(正局),免去其南京市安全生产监督管理局副局长职务。

#### 江苏8所院校招139人

快报讯(实习生 徐岑 记者 项凤华)昨天,现代快报记者从江苏省人社厅获悉,江苏8所院校将公开招聘139名工作人员。其中,盐城师范学院招39名教师,要求新闻学、法学、哲学等专业;江苏师范大学招24名工作人员,要求建筑学、财务管理等专业;江苏开放大学招10名教师,要求物流管理专业;盐城工业职业技术学院招15名教师,要求纺织化学等专业;无锡工艺职业技术学院招20名工作人员,要求眼科学等专业;常州信息职业技术学院要招4名教师,要求财务会计等专业;常州机电职业技术学院招15名工作人员,要求设计艺术学等专业;常州工程职业技术学院招12名工作人员,要求土木工程等专业。

### 焦点回应

#### 环境违法案件处理 不存在“以罚代管”

就公众关心的一些环保人员对非法排污、非法处置固体废物等违法行为以罚代管的行为,江苏省环保厅环境监察局有关负责人表示,这样的行为绝对不存在。这9起案件中,除了罚款,后面还有一系列的措施保证,比如停产、限期整改。

### 相关链接

这9起案件分别是:镇江高海生物药业有限公司环境问题、苏州市荣望环保科技有限公司环境问题、淮安市四季青污水处理厂超标排放问题、新沂市双塘镇小钢厂环境污染问题、南水北调东线睢宁站枢纽工程附近沙场环境问题、南通经济开发区第二污水处理厂超标排放等问题、江苏联众不锈钢科技有限公司环境污染问题、兴化市兆泰金属材料有限公司环境污染问题、句容河死鱼事件。

## 南京楼市

### 4月份百城房价数据出炉

## 南京房价涨幅超北京,领跑全国

快报讯(实习生 王蓉 记者 马乐乐)昨天出炉的4月份百城房价数据显示,全国楼市总体上降温明显,涨幅较之前大幅缩小。江苏16个城市,10个涨6个跌,其中南京环比涨0.7%,居全国十大城市之首。

4月,全国100个城市新房均价为11013元/平方米,环比涨了0.1%,已经是连续第23个月环比上涨,涨幅较上月缩小0.28个百分点。从涨跌城市个数看,55个城市环比上涨,45个城市环比下跌,房价上涨城市数量比3月份少了8个。

受京津冀“一体化”概念炒作,保定房价4月份飙涨3.35%,高居百城第一。宜昌、石家庄大涨3.1%和2.84%,分列二、三位。值得注意的是,虽然上涨城市数量多于下跌数量,但4月份房价涨幅超过1%的有11个城市,而下跌超过1%的却有

16个城市。在江苏,连云港、张家港、徐州房价环比上涨都超过1%,分列百城的第8到11位。盐城、南京、宿迁、常熟、扬州、镇江、淮安也出现不同程度的上涨。而房价下跌的城市,江阴的跌幅为3.19%,居百城跌幅首位。南通、泰州、常州也出现超过1%的跌幅,排名均靠前。另外,苏州、无锡房价也出现小幅下跌。

南京的房价继续在江苏呈现独立行情的态势。4月环比上涨0.7%,在全国十大城市中力压上海、北京,排全国第一。十大城市主城区二手房价方面,南京4月环比上涨0.39%,居第三位。

中国指数研究院分析认为,房地产市场4月的表现“旺季不旺”,全国住宅均价与3月基本持平,房价下跌城市的数量明显增多。

## 小学合并,二手房市场很平静

这可能跟没有一线名校有关

快报讯(记者 马乐乐)6所小学两两合并,南京市鼓楼区教育布局的大调整,牵动着二手房市场买卖双方的敏感神经。不过,现代快报记者昨天了解到,这6所小学学区内的二手房价格没有闻风而动。中介称,这次合并的小学中没有重量级学校,再说合并的细节并未公布,短期内预计不会对二手房交易带来多大变化。

“盐西街小区的房价目前在1.6万~1.7万元/m<sup>2</sup>,还是比较稳定的。”我爱我家一位中介表示,这个小区的学区是阅江楼小学,得知阅江楼小学与天妃宫小学合并的消息后,在售的几套盐西街小区的房东还没来找他调价。他认为,很多人觉得天妃宫小学跟阅江楼小学合并,对阅江楼小学的学区是利好,但恐怕没那么直

接。“现在天妃宫小学学区的房价在2.4万~2.5万元/m<sup>2</sup>,但主要原因是这些房子也是树人学校的学区,比如清江花苑。天妃宫学区在房价中的体现未必多。”

赤壁路小学和山西路小学的合并,同样没有引起二手房价的异动。“山西路小学学区之前已经涨过价了。”山西路上一家中介业务员说,这两个小学本身差距不大,因此合并的消息没有引起房主的“激动”。

据链家地产市场部经理舒莉莉分析,此次合并的6所学校中没有一线名校,并且怎么合并也没说明,暂时还不会给二手房市场带来多大影响。“合并也有不少可能,比如双方师资完全混合流动,或者只是校名合并,师资学生原地不变,这当中差异比较大。”



### 江苏最大绿“墙”

6月投用的南京火车站北广场,将有江苏最大的“绿墙”可赏。昨天,现代快报记者获悉,火车站的一面墙上“种”满绿植,面积足有2200平方米,是全省最大的。

现代快报记者 余乐/文 赵杰/摄

# 五星全场 7折起再返通用券,迎五一最大规模抢购

今年五一促销因小长假出游而提前启动,截至昨日,五星电器全国200家门店销售全面爆发,空调、彩电、冰洗等七大品类销售全面刷新纪录,“从前两天开始,每天自开门起就人潮汹涌,连中午休息的时候,收银台前也是挤满了人。”据悉,在小长假三天里,五星已经备足货源供消费者选购,以全场7折起的超级折扣力度和品质优势冲刺全年销售,让消费者得到最大的实惠。

五一一过,夏天便汹涌而来。因此大批消费者选择提前购买空调备战酷暑。为最大程度帮助消费者争取优惠空间,并拉动全连锁销售业绩,

五星与多家空调生产商提前沟通,以大订单换取大折扣,例如:1P挂机一款仅售1590元,1.5P挂机一款仅售1799元,全面拉低空调价格。消费者购美的、海信空调不仅有最高1600元的折扣力度惊喜奉献,购指定机型更可获赠落地扇、果蔬消毒机等时令家电;购AUX空调指定机型加送除湿机。

除了空调,其他与家装沾边的家电产品也是五一期间消费者重点选购的对象。五星与各厂家的常年通力合作关系使得各品牌更加不遗余力的倾囊相助,促销力度十分可观,其中:三星冰洗最高直降

3000元、彩电全场最高直降5000元,三洋滚筒洗衣机7折起,LG彩电全场最高直降4000元,老板厨卫全场6.8折起,消费者购方太指定套餐送方太微波炉一台;购美的冰洗指定机型送电饭煲,汤蒸两用锅,落地扇,保鲜盒等;购家电套餐满额还可参加超值加赠活动,赠品包含:空气净化器、iPad mini、液晶电视、冰柜等,满额最高可返千元现金券,全场通用。

而面对电商和竞争对手的低价策略,五星更是信心十足,不仅鼓励消费者大大方方拿着手机到门店比价,还推出“差价赔付”打造全网低

价。小长假里,消费者可以在五星各大门店现场联网查询网络价格,线上可以参照别的电商,线下可同市区内大型家电连锁卖场、百货商场、连锁超市或专卖店相比,如果五星在即日起至5月4日的五一促销期所售的同品牌、同品种、同规格、同型号、同配置的正正规渠道的商品高于以上提及到的商家,消费者可享受差价赔付。

同时,五星还与中国银行、浦发银行、工商银行等多家银行展开合作。消费者在购物满额并使用合作方银行卡进行结算,可立获百元五星储值卡、电影券等加赠礼品,并享银行

三零分期(零首付、零利率、零手续费)等多种优惠。例如消费者使用中国银行信用卡刷卡消费单笔满510元,即获赠100元面额的五星储值卡,可立即消费。

